

Důvodová zpráva

Státní fond podpory investic (bývalý Státní fond rozvoje bydlení) oznámil, že v průběhu měsíce října 2020 bude vyhlášena výzva pro žadatele k předkládání žádosti o dotaci v rámci programu Regenerace veřejných prostranství na sídlištích na rok 2021. Dotace budou poskytovány na základě nařízení vlády č. 390/2017 Sb., o použití peněžních prostředků Státního fondu rozvoje bydlení na regeneraci veřejných prostranství na sídlištích. Dotace může být poskytnuta až do výše 50 % uznatelných nákladů, nejvýše však 6 mil. Kč na projekt.

Fyzická realizace projektu nesmí být ukončena před uzavřením smlouvy o dotaci. V rámci města lze podat pouze 1 žádost za město. U měst rozčleněných na městské obvody lze podat 1 žádost na každý městský obvod. Pokud bude za rozčleněné statutární město podáno více žádostí, mohou být podpořeny maximálně 2 žádosti, a to dle bodového zisku, v případě rovnosti bodů dle času odevzdání žádosti.

Komplexní projekt regenerace sídliště Fifejdy II je rozdělen do 16 etap, které se pravidelně realizují od roku 2013. Na rok 2021 je naplánován projekt „RS – Ostrava, Fifejdy II – VII. etapa, část B + XI. etapa, část B“.

Jednou z povinných příloh žádosti o dotaci musí být usnesení ZMOB se souhlasem s aktualizací projektu dle nařízení vlády 390/2017 Sb. (toto nařízení popisuje co má obsahovat projekt pro podání žádosti o dotaci, např. co je součástí textové části, výkresové části a ekonomické části - doložení usnesení ZMOB je podmínkou poskytovatele dotace).

Lokalita řešeného území se nachází v jihozápadní části sídliště Fifejdy II, kolem ul. Ahepjukova a Gen. Janouška v blízkosti ZŠO, Gen. Píky a MŠO, Lechowiczova.

Realizací akce dojde k regeneraci veřejných prostor a zajištění možností trávení volného času obyvatel sídliště. Cílem je celkové zlepšení obytného prostředí a vybudování kultivovaných sídlištních ploch. Bude provedena přestavba a doplnění komunikací pro pěší. Součástí projektu budou i sadové úpravy, rekonstrukce veřejného osvětlení, vybudování dětského hřiště a doplnění mobiliáře (lavičky, odpadkové koše, kontejnerová stání, apod.).

Financování

Předpokládaná max. výše dotace činí 50 % rozpočtových nákladů na úpravy uvedené v žádosti o její poskytnutí, nejvýše však 6 mil. Kč. Dotace je vyplácena na základě předložených, již proplacených, faktur. PD není v tabulce níže uvedena, neboť již byla uhrazena v rámci částí A daných etap.

Předpokládané celkové náklady vč. DPH	10 100 tis. Kč
<i>Spolufinancování MOB MOaP</i>	<i>2 525 tis. Kč</i>
<i>Spolufinancování SMO</i>	<i>2 525 tis. Kč</i>
<i>Předfinancování MOB MOaP</i>	<i>7 575 tis. Kč</i>
<i>Předfinancování SMO</i>	<i>2 525 tis. Kč</i>
Výše dotace	5 050 tis. Kč

Stanovisko OFR:

Vzhledem k tomu, že realizace projektu bude v roce 2021, bude nutno do návrhu rozpočtu na rok 2021 zapracovat částku na předfinancování ve výši 7 575 tis. Kč. Dotace u těchto projektů je vždy ex post.

Ceny uvedené v tabulce nejsou konečné a ještě budou upřesněny na základě výsledku veřejné zakázky na realizaci akce.

Harmonogram

Vyhlášení výzvy:	10/2020
Podání žádosti:	do 2 měsíců od vyhlášení výzvy
Začátek fyzické realizace:	06/2021

Radě města byl návrh na podání žádosti o dotaci, předfinancování a spolufinancování projektu předložen ke schválení dne 28.07.2020. Podání žádosti bylo usnesením Rady města č. 04431/RM1822/65 schváleno. Bod o spolufinancování a předfinancování projektu ze strany SMO byl však z usnesení odstraněn – SMO aktuálně neposkytuje městským obvodům spolufinancování na projekty z důvodu očekávaného výpadku daňových příjmů v r. 2020, a to i přesto, že jsou tyto projekty v souladu s Pravidly pro financování projektů městských obvodů. O spolufinancování tedy budeme znovu žádat, dle tabulky uvedené výše, po schválení dotace.